



Арво Тармула

# Строительство в городе Хаапсалу в 2007 году

Если прошлые два - три года можно рассматривать периодом, когда много внимания уделялось планированию, то нынешний год и ближайšie следующие года можно рассматривать, как года воплощения в жизнь планируемого.

Задачу осложняет то, что стоимость строительных проектов стоит очень дорого, так что нет никакой надежды обойтись только городскими деньгами. Калькуляция больших строительных работ ясно показывает, что у города возникнут проблемы с самофинансированием (обычно 15-20% от всей стоимости). Сюда входят: Дом культуры - 78 миллионов, Вийдемани гимназия - 46 миллионов, реновация Променада (от отеля Променад до Африканского пляжа) - 68 миллионов. Возможность городского бюджета на инвестицию только 6-9 миллионов крон в год, таким образом мы целиком и полностью находимся в зависимости от государственных средств, от возможности ходатайства и получения средств от европроектов.

Так значимые работы, проводимые в этом году в нашем городе, связаны с зарубежным капиталом. Наибольшая из них „Программа по укреплению конкурентоспособности регионов“. В рамках этой программы из структурных фондов был финансируван проект развития Епископского замка (тн Замок 2). Этот проект - продолжение закончившегося в прошлом году Замка 1. Большие работы уже завершены - перестройка сцены, освещение, системы ох-

раны, консервация стены между Osutitorn и Lxunavdгав и постройка парковки на улице Вава. Сейчас идут работы по преобразованию замкового рва в средневековой игровой парк. Стоимость вышеупомянутых работ приблизительно 17 миллионов крон, из которых самофинансирование города приблизительно -3 миллиона.

По объемам чуть меньше, но не менее значимые для города, проекты связанные с ремонтом детских садов и школ. Если в прошлом году сделали капитальный ремонт в детском саду Rддsupesa на улице Нийне, то в этом году, то же самое можно сказать про детский сад Tarekese на улице Пыллу. На ремонт ушло 3,4 миллиона крон, из которых 1 миллион государственственных инвестиций и 0,5 миллиона от программы инвестиционной поддержки регионального налогообложения азартных игр. В ходе ремонта садик получил новую крышу, обновили фасад, кухню, помещения для трех групп, поменяли все двери и окна.

Из школ большее внимание досталось Хаапсалуской гимназии, где за 3,2 миллиона крон был обновлен спортивный зал, построена новая вентиляционная система и полностью обновили пристройку спортивного зала - новые раздевалки и душевые.

Детская библиотека, находящаяся на улице Вийдемани 11, здание небольшое, но важное для города здание и с исторической стороны, важна и та функция, которая выполняется этим домом в наши дни. Здание

сейчас в плачевном состоянии, но за два этапа реновации этот дом станет прекрасным, как в прежние времена. В этом году попытаемся сделать больше внешних работ (как сложатся погодные условия): крыша, окна, двери, фасадные работы. На будущий год будут проводиться внутренние ремонтные работы, если договоры о финансировании останутся в силе. Стоимость всех ремонтных работ составляет 4,5 - 5 миллионов крон.

Хаапсалуский социальный дом - большое здание и у него проблемы нуждающиеся в таких же больших капиталовложениях. За этот год ремонтные работы стоили 2,4 миллиона крон (частичная реновация водной, канализационной и отопительной трассы и реновация некоторых помещений), но это только маленькая часть работ, которые необходимо сделать.

Если говорить о дорожных работах и городских парковках, то нынешний год без приувеличения можно назвать годом парковок. В черте города возникли четыре новых парковки: на улице Вава, на улице Туру, в Паралепа и парковка за зданием городского правления. Если погода позволит, то попробуем еще в этом году отремонтировать и расширить парковку возле Дома культуры. Но даже такой темп строительства парковок, кажется, не сможет решить вопрос парковок в городе, так как число машин в городе растет более быстрыми темпами.

Дорожное строительство в черте города тоже нужно отметить. Асфальтом будет покры-

то удлинение железнодорожной дамбы - расширение сквера Вийдемани. В рамках проекта стоимостью 4,3 миллиона крон (из городского бюджета 1,1 миллион) дорожки для легкого транспорта объединятся в одно, с помощью достроенного удлинения железнодорожной дамбы (разветвление на Рохукюла, Рийзипере и Паралепа). Задачей города на будущее станет покрыть эти дорожки асфальтом.

Очевидно, закончится и так называемая «Сага улицы Карья»: весной и теперь в августе было переложено покрытие улицы. Теперь это сделано более качественно, а именно качество хотел видеть заказчик - Хаапсалуское городское правление и граждане города. Убежден, что приложенные старания стоили этого, и рано или поздно исчезнет асфальт с Losiplats.

В итоге за 2007 год по заказу Хаапсалуского городского правления сделала или будет сделана работа всего на 20 объектах на сумму 39 миллионов крон.

Стоит отметить положительные сдвиги в частном предпринимательстве, связанном со строительством. После завершения постройки дома - башни, активизировались действия и на других объектах города - отель Санкт Петербург, проект связанный с „большой дырой“ и т.д. Но это большая тема и заслуживает отдельной статьи.

То́йво Хей́н  
Зам мэра города по планированию и строительству

## О питании в группах продленного дня

В этом учебном году в Хаапсалуской начальной школе, Хаапсалуской гимназии и Хаапсалуской общей гимназии группы продленного дня посещают 139 учащихся. И хотя законом не предусмотрено оплачивать питание детей в группах продленного дня, местное самоуправление желает помочь детям, которые находятся в школе дольше обычного. До сих пор город финансировал на питание каждого ребенка в расчете 10 крон в день. Этих денег было недостаточно, чтобы ребенок был сыт в течение почти полного рабочего дня.

В сентябре на заседании

городского совета было принято решение поднять стоимость питания в группе продленного дня до 16 крон, столько же стоит порция обычного питания в школе. Еще решили, что, начиная с 1 октября 2007 года, городское правление будет оплачивать 8 крон в день или половину стоимости питания ребенка в группе продленного дня, а вторую половину будут платить родители.

В случае, если родителям не по карману платить такие деньги, то нужно обратиться в социальный отдел, где будет рассмотрено ходатайство.

## Компенсация за отопление жителям города

Социальный отдел городского правления продолжит в новом отопительном сезоне, начиная с октября назначение и компенсацию малообеспеченным гражданам за отопление. Компенсацию будут платить до конца 2007 года.

Компенсацию за отопление могут получить граждане, постоянно проживающие в городе и малообеспеченные люди, внесенные в регистр населения города, являющихся владельцами жилой площади или у них действующие договоры о съеме.

При назначении пособия будет учитываться цена топлива на данный расчетный период. Компенсация выплачивается каждый месяц за использованное отопление до 30% от общей суммы и не более

4000 крон за календарный год. Назначение и выплата компенсаций за отопление проводится на основе постановления Хаапсалуского городского совета от 23 февраля 2007 года<sup>1</sup> 28

С постановлением можно ознакомиться на городской страничке в интернете [www.haapsalu.ee](http://www.haapsalu.ee) или обратиться в социальный отдел городского правления (Посты 34) или по телефону 472 5324.

Хаапсалуское городское правление назначает пособие в течение 30 дней, учитывая дату поступления заявления и других необходимых документов. Компенсация выплачивается наличными или на счет - по желанию ходатайствующего в течение 7 дней.

### Сообщения!

Хаапсалуское городское правление принимает ходатайства до 31 декабря 2007 года на поддержку культурных мероприятий из городского бюджета 2008 года.

Консультации по составлению ходатайств по телефону 472 5349 или [kadi.jogi@haapsalulv.ee](mailto:kadi.jogi@haapsalulv.ee). Бланк ходатайств в фойе городского правления или [www.haapsalu.ee](http://www.haapsalu.ee).

Городское правление ждет предложений от граждан города — кого вы считаете достойным награждения гербовым знаком города Хаапсалу и присуждения звания „Почетный гражданин города“.

Гербовый знак дается гражданам за особые заслуги, оказанные городу. Почетное звание «Почетный гражданин города» может быть присуждено как гражданину Эстонии, так и иностранцу, как проявление большого уважения и внимания. Ходатайство на получение высокого звания и награждения знаком должно содержать:

1. личные данные получателя
  2. род деятельности
  3. перечень заслуг
- Предложения ждем по адресу (Posti 34, Haapsalu) Хаапсалуская городская управа, не позднее 1 января 2008 года.

Хаапсалуским гербовым знаком в Хаапсалу награждаются с 1997 года, знание почетного гражданина присуждается с 1995 года.

И в этом году городское правление готово помочь гражданам пенсионерам (живущим в частных домах) в зимних условиях бороться с гололедом. Желающих приобрести щебенку (25 кг) просим сообщить об этом по телефону 472 5333. Заявления принимаются не позднее 31 октября.

### Вывоз листьев

Хаапсалуское городское правление поможет и этой осенью в вывозе листьев. С 15 октября по 15 ноября с улиц будут организованы вывоз листьев, которые будут подготовлены в мешках для вывоза. Обращаем внимание на то, что в мешках должны быть только листья или отходы с садов, подлежащие компосту. Просим ставить мешки возле обочин дорог. Вывоз мешков попытаемся проводить оперативно. При возникновении проблем просим сообщить в отдел городской среды при городском правлении по телефону 472 5347 или 472 5323.